

Εντολή συντηρητικής κατάσχεσης του πολυτελούς σκάφους των 32 μέτρων «Phalarope» και του εννιάμετρου «Ginger Aegean», για να μην τα πουλήσει ο προφυλακισμένος Δημήτρης Κουτσογιούτσος. Επόμενο στάδιο η εκπαράθυρωση της οικογένειας από το μετοχικό κεφάλαιο της Folli Follie



Η θαλαμηγός «Phalarope». Το Μονομελές Πρωτοδικείο Πειραιά προχώρησε σε συντηρητική κατάσχεση του σκάφους για ποσό 3 εκατ. ευρώ

Η Δικαιοσύνη «έδεσε» τις δύο θαλαμηγούς

Της **ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ**
a.papaioannou@realnews.gr

Με διπλή στόχευση, αφενός τη μετοχική αποπομπή της οικογένειας Κουτσογιούτσου από την εταιρεία Folli Follie, στα οικονομικά της οποίας ασέλγησαν επί δύο δεκαετίες, αφετέρου τη δέσμευση περιουσιακών στοιχείων των πρωταγωνιστών του σκανδάλου, επιταχύνεται η διαδικασία αλλαγής σελίδας από την τωρινή διοίκηση της «νέας» Folli Follie. Το σχέδιο εξυγίανσης είναι έτοιμο και βασίζεται στον απόλυτο έλεγχο, σε ποσοστό 90%, της εταιρείας από τους ομολογιούχους πιστωτές της. Την πρόταση αυτή θα κληθούν στις 9 Δεκεμβρίου να εγκρίνουν οι ομολογιούχοι και, εφόσον δώσουν το «πράσινο φως», τότε η συμφωνία θα πάει στο Πρωτοδικείο Αθηνών για να μπει η τελική σφραγίδα. Με την κίνηση αυτή, το ποσοστό που συνεχίζουν να κατέχουν στην πολύπαθη εταιρεία οι προφυλακισμένοι Δημήτρης και Τζώρτζης Κουτσογιούτσος θα... προαγειωθεί στο 3,7%. Μείωση ποσοστού θα υποστούν εφόσον το σχέδιο εξυγίανσης εγκριθεί από τους πιστωτές και την κινε-

ζική εταιρεία Fosun, αλλά και από την αμερικανική εταιρεία Fidelity.

Θαλάσσια πολυτέλεια

Η διοίκηση της «νέας» Folli Follie τους τελευταί-

ους μήνες έχει ξεσκονίσει, με τη βοήθεια εξειδικευμένων συμβούλων που λειτουργούν ως ντετέκτιβ, τα «κρυμμένα» σε διάφορες εταιρείες ανά την υφήλιο περιουσιακά στοιχεία της οικογένειας Κουτσογιούτσου και δη του πατριάρ-

χη -της οικογένειας και του σκανδάλου- Δ. Κουτσογιούτσου, με στόχο τη δέσμευσή τους, καθώς υπάρχει ο κίνδυνος τα μέλη της οικογένειας να προχωρήσουν στην πώλησή τους. Στην αιχμή βρίσκονται οι δύο θαλαμηγοί, το θηριώδες σκάφος 32 μέτρων με την ονομασία «Phalarope» και το εννιάμετρο «Ginger Aegean». Η διοίκηση της εταιρείας κατέθεσε αίτηση ασφαλιστικών μέτρων για το «Phalarope» και το Μονομελές Πρωτοδικείο Πειραιά την έκανε αποδεκτή, αποφασίζοντας τη συντηρητική κατάσχεση της θαλαμηγού μέχρι να εκδικαστεί η αγωγή.

Σύμφωνα με τη διοίκηση της Folli Follie, η κατάσχεση ζητήθηκε διότι εγείρεται θέμα οικονομικής αποζημίωσης της εταιρείας ύψους 1,8 εκατ. ευρώ, καθώς κατηγορούν τον Δ. Κουτσογιούτσο ότι υπεξείρασε το συγκεκριμένο ποσό από τα ταμεία της Folli Follie. Το σκάφος με σημαία Μάλτας θα μείνει, μετά την εξέλιξη αυτή, δεμένο μέχρι να αποφασίσει η Δικαιοσύνη για την κύρια προσφυγή της Folli Follie, χωρίς να έχει το οποιοδήποτε δικαίωμα πώλησης ο ιδιοκτήτης του, ο Δ. Κουτσογιούτσος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Μονομελές Πρωτοδικείο Πειραιά προχώρησε σε συντηρητική κατάσχεση της θαλαμηγού για ποσό 3 εκατ. ευρώ (1,8 εκατ. ευρώ, συν τους τόκους).

Μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου, εντύπωση είχε προκαλέσει το όνομα της θαλαμηγού, καθώς το «Phalarope» (Φαλαρόποδας στα ελληνικά) είναι ένα μικρό πουλί, στο μέγεθος του σπουργιτιού, που ζει στη Σκωτία και θεωρείται από τους ορνιθολόγους ως «το πιο πλήθιο πουλί στον κόσμο», καθώς δεν ξεχειμωνιάζει στην Αραβική Θάλασσα, αλλά κάνει τον γύρο του κόσμου. Ξεκινά από τη Σκωτία, φτάνει στον Καναδά και μετά στην Καραϊβική, καταλήγει τον χειμώνα στο Περού και πραγματοποιεί την αντίθετη διαδρομή την άνοιξη.

Η έρευνα της διοίκησης της «νέας» Folli Follie έφερε στο φως και ένα ακόμη περιουσιακό στοιχείο, το οποίο φέρεται πως συνδέεται ιδιοκτησιακά με την οικογένεια Κουτσογιούτσου. Πρόκειται για ένα ακόμη σκάφος, 9 μέτρων, με την επωνυμία «Ginger Aegean», το οποίο, σύμφωνα με τα ευρήματα, ελλιμενίζεται στις Σπέτσες. Είναι γνωστό ότι η οικογένεια διατηρεί εξοχική έπαυλη στο νησί του Αργοσαρωνικού, από το οποίο έχει παρελάσει όλη η κοσμική Αθήνα, διασκεδάζοντας στα θρυλικά πάρτι που διοργανώνουν κάθε χρόνο οι Κουτσογιούτσοι.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Δικαιοσύνη, κατόπιν σχετικού αιτήματος από τη διοίκηση της Folli Follie, έχει προχωρήσει σε συντηρητική κατάσχεση και του εννιάμετρου σκάφους, το οποίο, σε αντίθεση με το «Phalarope», φέρει ελληνική σημαία. Η συντηρητική κατάσχεση αφορά ποσό ύψους 100.000 ευρώ.

Ο «θησαυρός» του Μινιόν

Κι ενώ το μεγάλο στοίχημα για την εταιρεία είναι η έγκριση του σχεδίου εξυγίανσης από τους ομολογιούχους πιστωτές και η μετοχική εκπαράθυρωση της οικογένειας Κουτσογιούτσου, στο μεσοδιάστημα η Folli Follie χρειάζεται ρευστότητα για να τα καταφέρει να επιβιώσει. Το ζήτημα της βραχυπρόθεσμης ρευστότητας λύθηκε, καθώς βρέθηκε το αμερικανικό fund Arena, το οποίο χρηματοδοτεί εταιρείες υπό καθεστώς εξυγίανσης, και έδωσε δάνειο ύψους 13 εκατ. ευρώ στη νέα εταιρεία. Ως εγγύηση η Folli Follie έβαλε δύο ακίνητα, εκ των οποίων το ένα στέγαζε στο παρελθόν το πολυκατάστημα Μινιόν στην καρδιά της Αθήνας.



Οι προφυλακισμένοι Δημήτρης και Τζώρτζης Κουτσογιούτσος